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Θέμα:  Κανονισμός (ΕΕ) 165/2014 – Κάρτες ευφυούς ταχογράφου που εκδίδονται στο 
πλαίσιο αμοιβαίας συνδρομής μεταξύ κρατών μελών ΕΕ  

Σχετ.: Η αριθμ. Φ450/οικ.71235/3249/18-9-2019 εγκύκλιος (ΑΔΑ Ω4ΨΥ465ΧΘΞ-ΡΜ4) 
 
Κατόπιν ερωτημάτων πολιτών και υπηρεσιών, διευκρινίζονται τα ακόλουθα σχετικά με τις κάρτες 
ευφυούς ταχογράφου που χορηγεί η Εθνική Αρχή Έκδοσης Καρτών από τις 18  Σεπτεμβρίου 2019 
σε οδηγούς και συνεργεία:  
 
1. Έως την έναρξη χορήγησης καρτών από τον ανάδοχο που θα αναλάβει την υπηρεσία παραγωγής 
καρτών ευφυούς ταχογράφου στο πλαίσιο της διακήρυξης 1/2019/5-3-3019 (ΑΔΑ ΩΛΓΚ465ΧΘΞ-
ΕΓΨ), η Εθνική Αρχή Έκδοσης Καρτών χορηγεί κάρτες ευφυούς ταχογράφου σε οδηγούς και 
συνεργεία, οι οποίες έχουν εκδοθεί για την Ελλάδα από την Πολωνική Αρχή Έκδοσης Καρτών, στο 
πλαίσιο της αμοιβαίας συνδρομής μεταξύ κρατών μελών που προβλέπεται στο άρθρο 40 του 
κανονισμού (ΕΕ) 165/2014.  
 
2. Η αμοιβαία συνδρομή στην έκδοση καρτών ευφυούς ταχογράφου αποτελεί προσωρινό μέτρο, 
που διαρκεί μόνο για το χρονικό διάστημα που δεν είναι τεχνικά εφικτή η έκδοση καρτών από την 
Εθνική Αρχή και υλοποιείται με τους όρους που έθεσε στα κράτη μέλη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Σύμφωνα με ενημέρωση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έχουν κάνει χρήση της δυνατότητας 
αμοιβαίας συνδρομής στην έκδοση καρτών ευφυούς ταχογράφου, εκτός από την Ελλάδα, τα εξής 
κράτη μέλη:  
(α) Το Ηνωμένο Βασίλειο έχει παράγει ορισμένο αριθμό καρτών οδηγού για την Ολλανδία και 
(β) Η Γαλλία έχει παράγει ορισμένο αριθμό καρτών οδηγού για την Ουγγαρία.  
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3. Η κάρτα οδηγού που εκδίδεται με το σύστημα της αμοιβαίας συνδρομής έχει τον μορφότυπο του 
κράτους μέλους που την παράγει (εθνικό διακριτικό, γλώσσα περιγραφής πεδίων), αλλά στο πεδίο 
αριθμ. 4c αναγράφεται η αρχή έκδοσης καρτών του κράτους μέλους που χορηγεί την κάρτα στον 
οδηγό. Έτσι, για παράδειγμα, η κάρτα οδηγού που χορηγεί προσωρινά η Ελλάδα φέρει το εθνικό 
διακριτικό «PL», τα πεδία της κάρτας περιγράφονται στα πολωνικά αλλά στο πεδίο 4c αναγράφεται 
«Greek Card Issuing Authority» (Ελληνική Αρχή Έκδοσης Καρτών - βλ. υπόδειγμα της κάρτας στο 
παράρτημα). Κατά τα λοιπά, η κάρτα δεν διαφέρει ως προς το κύρος, τις λειτουργίες και τις 
υποχρεώσεις του κατόχου της από μια κάρτα οδηγού που παράγει και χορηγεί η ίδια εθνική αρχή, 
και ισχύει έως την λήξη της χωρίς να απαιτείται αντικατάστασή της όταν ξεκινήσει η χορήγηση 
καρτών ελληνικής έκδοσης.  
 
4. Τα όργανα ελέγχου του άρθρου 3 της κυα Γ438/οικ.28317/2481/2009 (Β’ 989) παρακαλούνται 
για την ενημέρωσή τους, ώστε να αναγνωρίζουν τις κάρτες οδηγού με τα ανωτέρω χαρακτηριστικά 
όταν πραγματοποιούν καθ’ οδόν ελέγχους. Οι περιφερειακές υπηρεσίες μεταφορών 
παρακαλούνται, όταν χορηγούν κάρτα οδηγού ευφυούς ταχογράφου πολωνικής έκδοσης, να 
ενημερώνουν για τα ανωτέρω τους δικαιούχους και να τους χορηγούν αντίγραφο της παρούσας, το 
οποίο μπορούν οι οδηγοί να τηρούν επί του οχήματος για ενημέρωση των αρχών ελέγχου στην 
Ελλάδα και το εξωτερικό, εφ’ όσον απαιτηθεί.  
 

    Ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών 
    Κωνσταντίνος Καραμανλής 
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Παράρτημα της εγκυκλίου αριθμ. Φ450/71855/3284/2019 
του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών της Ελληνικής Δημοκρατίας 
 
Annex to Circular no. Φ450/71855/3284/2019  
of the Ministry of Infrastructure and Transport of the Hellenic Republic 

 
Δείγμα ελληνικής κάρτας οδηγού ευφυούς ταχογράφου που εκδόθηκε σε συνεργασία  
με την Αρχή Έκδοσης Καρτών της Πολωνίας 
 
This is a sample of a Greek smart tachograph driver card issued in cooperation  
with the Card Issuing Authority of Poland in the context of mutual assistance  
between Member States for the application of Regulation (EU) 165/2014 
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Πίνακας Διανομής 
 
Ι. Αποδέκτες για ενέργεια 
 
Όλες οι Περιφέρειες της Χώρας 
- Γενικούς Διευθυντές Μεταφορών 
- Διευθύνσεις Μεταφορών και Επικοινωνιών, Τμήματα, Γραφεία  
Με την παράκληση να ενημερωθούν και τα Μικτά Κλιμάκια Ελέγχου (ΜΚΕ) αρμοδιότητάς τους 
Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
- Γενική Διεύθυνση Εργασίας, Διεύθυνση Όρων Εργασίας, Τμήμα Χρονικών Ορίων Εργασίας, Σταδίου 
29 Αθήνα  
- Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, Δραγατσανίου 8 Αθήνα 10110  
Με την παράκληση να ενημερωθούν και τα όργανα ελέγχου αρμοδιότητάς τους  
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) 
- Διεύθυνση Τελωνειακών Διαδικασιών, Καραγιώργη Σερβίας 10 Αθήνα 
- Διεύθυνση Στρατηγικής Τελωνειακών Ελέγχων και Παραβάσεων  
Υψηλάντου 15 10675 Αθήνα 
- Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (ΣΔΟΕ), Πειραιώς 207 και Αλκίφρονος 92 Αθήνα 11853 
- Υπηρεσία Ερευνών και Διασφάλισης Δημοσίων Εσόδων 
Με την παράκληση να ενημερωθούν και τα όργανα ελέγχου αρμοδιότητάς τους 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη  
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, Διεύθυνση Τροχαίας, 2ο Τμήμα Νομοθεσίας Τροχαίας και 
Ενημέρωσης Κοινού, Π. Κανελλοπούλου 4 Αθήνα 10177  
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
Αρχηγείο Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής 
Κλάδος Αστυνομίας και Τάξης, Διεύθυνση Γενικής Αστυνόμευσης & Κανονισμών Λιμένων  
Ακτή Βασιλειάδη Πύλη Ε1 18510 Πειραιάς  

  
ΙΙ. Αποδέκτες για ενημέρωση 
 
Πανελλήνιο Συνδικάτο Χερσαίων Εμπορευματικών Μεταφορών (ΠΣΧΕΜ)  
Πειραιώς  4 Αθήνα 10431 
Ομοσπονδία Φορτηγών Αυτοκινητιστών Ελλάδος Διεθνών Μεταφορών (ΟΦΑΕ)  
Πατησίων 351, 11144 Αθήνα 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Αυτοκινητιστών Υπεραστικών Συγκοινωνιών (ΠΟΑΥΣ) 
Πειραιώς 4, Αθήνα 10431 
Γενική Πανελλαδική Ομοσπονδία Επιχειρήσεων Τουρισμού (ΓΕΠΟΕΤ)  
Πανεπιστημίου 57, 1ος όροφος, Αθήνα 105 64  

 Με την παράκληση να ενημερωθούν τα μέλη τους 
 
Εσωτερική διανομή: Γραφείο Υπουργού, Γραφείο Υφυπουργού, Γραφείο Γενικού Γραμματέα, Σώμα 
Επιθεωρητών Ελεγκτών Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, Γενικό Διευθυντή Μεταφορών, Γενικό 
Διευθυντή Οχημάτων και Εγκαταστάσεων, Υπηρεσία Υποστήριξης Εφαρμογών και Ηλεκτρονικών 
Συστημάτων, Διεύθυνση Οδικών Εμπορευματικών Μεταφορών, Διεύθυνση Επιβατικών Μεταφορών, 
Διεύθυνση Τεχνολογίας Οχημάτων, Διεύθυνση Τεχνικού Ελέγχου και Εγκαταστάσεων Εξυπηρέτησης 
Οχημάτων   
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